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Asielzoekers  -  Bescherming kindbruiden

In België is een huwelijk van een minderjarige verboden, behalve indien er toestemming 
gegeven werd door de jeugdrechter in zeer specifieke omstandigheden. Door de 
migratie- en de vluchtelingencrisis zien we ook dat in ons land gehuwde minderjarige 
meisjes in onze opvangcentra terechtkomen. In Nederland zijn er, volgens de 
internationale niet-gouvernementele organisatie ‘Girls Not Brides’, jaarlijks 250 
kindhuwelijken.

Ook het Kinderrechtencommissariaat vestigde opnieuw de aandacht op deze 
problematiek in zijn laatste jaarverslag. Elk jaar krijgt het verschillende meldingen over 
meisjes die dreigen uitgehuwelijkt te worden aan een jongen of een man in hun land van 
herkomst. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 5 oktober 2015 (nr. 18) liet de 
minister weten dat noch bij de vertrouwenscentra Kindermishandeling, noch bij het 
Meldpunt 1712 meldingen of signalen waren binnengelopen hieromtrent.

1. Hoe verklaart de minister het feit dat het Kinderrechtencommissariaat die 
problematiek aankaart terwijl zowel de vertrouwenscentra Kindermishandeling als 
het Meldpunt 1712 geen signalen ontvangen hebben?

2. Zijn er ondertussen meldingen en signalen over kindbruiden binnengelopen bij de 
vertrouwenscentra Kindermishandeling of bij het Meldpunt 1712? Zo ja, om hoeveel 
dossiers gaat het? Graag een oplijsting van deze meldingen met daarbij de datum 
wanneer deze melding is binnengelopen.

3. Overweegt de minister om in te gaan op de vraag van het 
Kinderrechtencommissariaat om professionals en hulpverleners meer ondersteuning 
en expertise aan te reiken als het gaat over kindhuwelijken? Zo ja, hoe?

4. Zal de minister een onderzoek gelasten om deze problematiek beter in kaart te 
brengen?
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1-2.Noch het Meldpunt 1712 noch de vertrouwenscentra kindermishandeling, de 
ondersteuningscentra jeugdzorg en de sociale diensten voor gerechtelijke jeugdhulp 
beschikken in hun registratiesystemen over een afzonderlijke categorie die 
betrekking heeft op deze thematiek. Er kunnen bijgevolg geen concrete cijfers 
worden gegeven over het aantal meldingen en signalen over dit fenomeen. 

De betrokken diensten worden wel geconfronteerd met deze problematiek. Bij 
navraag wordt aangegeven dat het niet om grote aantallen gaat en vaak is een 
gedwongen huwelijk bij minderjarigen een onderdeel van een ruimere 
verontrustende situatie. Op maat en binnen de geldende processen wordt het dossier 
opgevolgd desgevallend met een doorverwijzing naar het openbaar ministerie tot 
gevolg. 

3. Er wordt gewerkt aan een ontwerp van ministerieel besluit om een nieuwe 
aanbodsvorm te erkennen en te subsidiëren, met name gezinsondersteunend aanbod 
ter preventie van vrouwelijke genitale verminking en gedwongen huwelijken, 
waaronder uiteraard de kindhuwelijken vallen. Binnen de oproep zal ook een luik 
ondersteuning van de hulpverlening zitten m.b.t. gedwongen huwelijken.

4. Op dit moment is geen intentie om een dergelijk onderzoek te bestellen.


